

EL AVISADOR NUMANTINO

Año LXII 2.ª época.—Número 5.743.—Se publica miércoles y sábados

SORIA.—Miércoles 14 de Febrero de 1940

Administración y Redacción: General Mola 56 y 58

Consejo de Ministros

Se aprobó una ley restableciendo el Consejo de Estado

Importantes decretos relativos al Ministerio del Aire.—La protección a las industrias de interés nacional.—Reorganización del Instituto Nacional de Investigaciones Astronómicas

En la Dirección de Prensa se facilitó la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado últimamente:

Se aprobaron los siguientes decretos y leyes:

Ley restableciendo el Consejo de Estado.

Marina.—Decreto dictando normas para la aplicación de la ley de incautación de las zonas industriales, de los arsenales y Astilleros del Ferrol del Caudillo y Cartagena.

Aire.—Ley designando los jefes y oficiales que han de constituir las escalas del aire y de tierra del Arma de Aviación.

Decreto creando en el Ministerio del Aire una comisión edificadora.

Decreto organizando la escala de ayudantes de ingenieros del Cuerpo de Ingenieros aeronáuticos del Ejército del Aire.

Decreto organizando la Dirección General de Infraestructura del Ministerio del Aire.

Decreto organizando la secretaría general y técnica de dicho Ministerio.

Decreto dictando normas provisionales que regulen los ascensos y determinen las condiciones mínimas para obtenerlos, en el Ejército del Aire.

Decreto organizando la Dirección general de personal del Ministerio del Aire.

Justicia.—Varios decretos concediendo la libertad por aplicación de los beneficios de redención de penas por el trabajo.

Concesión de beneficios de libertad condicional.

Hacienda.—Decreto aprobando cesión de terrenos propiedad del Estado al Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo.

Ley dejando sin efecto el decreto número 220 a partir del

primero de Enero de 1940, con la excepción que se prescribe.

Aprobación del presupuesto del Ministerio de Industria y Comercio.

Decreto prorrogando la vigencia de los artículos segundo y tercero del 7 de Julio de 1937, sobre metales preciosos.

Decreto sobre aplicación de la ley de 24 de octubre de 1939, relativo a la protección de industrias de interés nacional.

Decreto sobre fabricación de automóviles, considerando la industria de interés nacional.

Decreto considerando de interés nacional la fabricación sintética de compuestos nitrogenados.

Decreto ampliando el número de vocales de la Junta Superior de Transportes.

Decreto sobre ingreso en el Cuerpo de Ingenieros de Minas del caballero mutilado don Ignacio Satriategui.

Agricultura.—Decreto sobre arbitrios de algodón importado.

Decreto sobre la ordenación del Fomento Pecuario.

Decreto modificando el artículo 22 del Reglamento de aseguramiento sanitario obligatorio de ganados.

Expediente referente a 400 colonos de Priego de Córdoba.

Orden autorizando al Instituto Nacional de Colonización para que proceda a la liquidación y pago de obligaciones originadas con anterioridad al 18 de Julio de 1936.

Decreto regulando la protección contra los riesgos agrícolas y forestales.

Ley reorganizando el Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas.

Educación Nacional.—Ley reorganizando la Junta Constructo-

ra de la Ciudad Universitaria de Madrid.

Decreto regulando el funcionamiento del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Decreto estableciendo en todo su vigor el artículo 28 del Real decreto de 30 de agosto de 1914 y disposiciones correspondientes.

Acuerdo autorizando al Museo del Prado para adquirir un cuadro de Murillo.

Obras Públicas.—Ley dando normas para la tramitación de los expedientes de estudio y subasta de las obras relativas al Plan de Obras Públicas.

Decreto concediendo una subvención por puesta en riego.

Decreto prorrogando el plazo de ejecución para las contratas de Obras Públicas paralizadas o retardadas por causas ajenas a la voluntad de los contratistas.

Trabajo.—Decretos sobre el papel de fianzas en que han de invertirse las de alquileres.

Nombramientos de personal.

Nombrando subsecretario del ministerio de Agricultura a don Lorenzo J. Casado García.

Ascendiendo al empleo de contralmirante de la Armada al Capitán de Navío don Ramón Pozamid y Lastra.

Nombrando inspector general del cuerpo de Sanidad de la Armada a don Francisco Moreno López, y otro sobre personal, también de Sanidad de la Armada.

Nombrando consejeros del Estado en la C. A. M. P. S. A.

Nombrando presidente de la subcomisión reguladora de la Cinematografía a don Santos Bollar.

Nombrando los vocales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

ATALAYA INTERNACIONAL

El pacto anglo-franco-turco

La reunión de la Entente Balcánica en Belgrado constituyó la prueba de fuego para el cacareado pacto tripartita anglo-franco-turco que en vísperas del estallido del conflicto anglo-germánico, debía—según los comentarios demócráticos—hacer de Turquía un aliado en la política anti germana.

En realidad, Turquía ha aceptado de Francia el regalo del Sandjak de Alejandreta y de Inglaterra la entrega de una considerable cantidad de oro para sus armamentos, pero se ha cuidado muy mucho de no comprometerse en una política de aventuras, su influencia en el seno de la Entente Balcánica no ha alcanzado más que para una renovación formula-

ria del pacto, sin alterar su carácter de consulta periódica.

En realidad es que en todas las capitales de los Balcanes se reconoce influencia decisiva de la clara actitud de Italia, que ha puesto fin a las intrigas que mantenían en constante agitación a este sector particularmente sensible de la política internacional.

En estas condiciones el pacto tripartita anglo-franco-turco no puede jugar y se resuelve en beneficio militarmente otorgado a Turquía por las potencias democráticas; pero sin que Turquía esté en condiciones de corresponder a dichos beneficios favoreciendo la política anglo-francesa en los Balcanes.

Por el lado europeo, la eventual acción anglo-franco-turca queda enteramente paralizada por la influencia italiana; queda el lado asiático en el que Turquía podría eventualmente favorecer los planes aliados fiados al ejército organizado por el General Weygand en Siria.

La presencia de estas tropas ha despertado numerosos comentarios, dando lugar a muchas suposiciones; en general, sin embargo, se considera muy difícil que los aliados puedan esperar una solución de la guerra contra Alemania con unas operaciones en Asia Menor.

LA LUCHA EN FINLANDIA

Una gran batalla en Summa

Se está desarrollando una gran batalla en el sector de Summa.

Helsinki.—Un avance de la parte finlandesa anuncia que una gran batalla se está desarrollando en el sector de Summa donde los ataques soviéticos son cada vez más violentos.

El comunicado añade que los rusos han sufrido enormes pérdidas en todo el frente, entre ellas más de mil muertos y 73 tanques.

La aviación soviética bombardea Viborg.

Helsinki.—Los aviones soviéticos han lanzado numerosas bombas sobre la ciudad de Viborg que se vio privada de electricidad durante dos horas.

Varios proyectiles fueron también disparados sobre Viborg por las baterías soviéticas del istmo de Carelia.

Inglaterra trata de impedir un arreglo ruso-finés.

Milán.—El "Popolo d'Italia" comenta los rumores según los cuales, el gobierno finlandés no se muestra contrario a iniciar nuevas negociaciones con Rusia y observa que Inglaterra hace todo lo posible por impedir el arreglo del conflicto ruso-finlandés y so-

pla el fuego para empujar a Sue-

cia hacia una actitud más belicosa. Trata de agravar de este modo la situación y hacer por tiempo indefinido que la propaganda británica pueda especular con el motivo sentimental finlandés. El diario añade que Inglaterra espera de Finlandia el sacrificio extremo para que la causa de los aliados pueda sacar provecho.

Húngaros al ejército finlandés.

Paris.—Ciento cincuenta húngaros enrolados en el ejército finlandés han salido de Francia con dirección a Escandinavia, siendo portadores de sus equipos respectivos.

Letonia y Estonia, frente a las peticiones rusas.

Helsinki.—La visita del general Berkis a Tallin ha suscitado gran interés en los países bálticos.

Se sabe que Berkis ha celebrado una entrevista con el general Laidoner acerca de la defensa común de los países bálticos.

Por su parte el presidente de la República letona ha declarado que considera la situación como bastante grave y que se tomarían todas las medidas para la defensa nacional.

Estocolmo.—Un gran mitin femenino a favor de Finlandia se ha celebrado en el mayor local de Estocolmo.

Tomaron parte en el acto más de treinta organizaciones con 500.000 afiliadas.

Se deduce del discurso que Letonia y Estonia marchan concordes y que los dos países están decididos a no ceder a las nuevas demandas soviéticas.

No es probable que por ahora los soviets insistan mucho en ellas ya que están bastante ocupados y preocupados con la guerra de Finlandia.

Pronto saldrán los voluntarios británicos.

Londres.—El primer grupo de voluntarios británicos para Finlandia saldrá en fecha breve de Inglaterra, según ha anunciado el portavoz de la legación finlandesa en Londres.

Añadió que no todos estos voluntarios son de nacionalidad inglesa, puesto que entre ellos figuran muchos canadienses y americanos descendientes de finlandeses.

Un mitin en favor de Finlandia.

Estocolmo.—Un gran mitin femenino a favor de Finlandia se ha celebrado en el mayor local de Estocolmo.

Tomaron parte en el acto más de treinta organizaciones con 500.000 afiliadas.

UN GRAN EJERCITO CRUZA LOS MARES

Han llegado a Suez fuerzas expedicionarias australianas y neozelandesas

La llegada.

Londres.—El enviado especial de Reuter "en algún lugar del Oriente medio" telegrafía que uno de los ejércitos mayores, que ha cruzado los mares, ha llegado al Oriente medio. Se compone de las fuerzas expedicionarias neozelandesas y el segundo cuerpo de las fuerzas imperiales australianas.

El puerto estaba totalmente lleno con los navíos grises de guerra ingleses.

El primer barco de transporte neozelandés que llegó a puerto recibió un mensaje del saludo del Rey Jorge VI.

La llegada de los buques ha transformado al puerto en un centro de intensa actividad.

Los soldados neozelandeses han sido llevados a un campo recién construido de tiendas de campaña "camufladas" y casetas de madera.

El comandante de estas fuerzas, general Freyberg, ha declarado que "no se debe pensar que a las tropas les espera una temporada de descanso" si no que les espera una gran labor. Las tropas serán instruidas y preparadas activamente durante toda la semana.

Bienvenida en nombre de Jorge VI.

Suez.—El ministro de Dominios, Eden, que asistió a la llegada de las fuerzas británicas de Ultramar, subió a bordo del primer barco transporte acompañado por el embajador inglés de Egipto y por otras personalidades civiles y militares, entre ellas el comandante en jefe de las fuerzas británicas en el medio Oriente.

Eden declaró a las tropas que Su Majestad Jorge VI le ha encargado que les repitiera, en el

momento de su llegada, su satisfacción por el feliz término del viaje y sus mejores deseos para un bienestar futuro.

En nombre del Gobierno de Su Majestad y del pueblo inglés—añadió Eden—os doy las gracias por vuestra ayuda y os doy la bienvenida de todo corazón.

El general Freyberg dió las gracias a Eden por su mensaje en nombre del Rey y confirmó la lealtad y devoción de las tropas a Su Majestad.

Se conocen ahora algunos detalles del embarque de las fuerzas expedicionarias australianas y neozelandesas que han llegado a Suez. Aunque la salida de las tropas se efectuó en secreto, una gran multitud presencié la salida de Melbourne de la primera parte del convoy compuesta de grandes navíos trasatlánticos escoltados por grandes fuerzas naváes británicas.

Los barcos que llevaban a los neozelandeses se unieron a los que transportaban a los australianos para formar uno de los mayores convoyes marítimos de tropas que se han visto en los tiempos modernos.

Varias escuadrillas de las fuerzas aéreas australianas siguieron al convoy durante una considerable distancia.

El problema—afirma Eden—es simple y concreto.

Suez.—Con ocasión de la llegada del cuerpo expedicionario australiano y neozelandés, y después de entregar al jefe de las tropas, el mensaje personal del Rey Jorge VI, Eden pronunció una alocución en la que declaró especialmente: "El problema de la guerra es simple y concreto; el Gobierno alemán trata de do-

minar al mundo por la fuerza. En esta lucha nos jugamos el patrimonio de todos los pueblos libres, porque, cualquiera que sea su posición geográfica en el mundo, la guerra es la misma para todos".

Eden atacó duramente al régimen nacionalsocialista, diciendo que es la negación de la civilización, y añadió: "Todos los pueblos del imperio británico están unidos en el esfuerzo común de destruirlo. Esta unión es la mejor garantía de la victoria final y la mejor promesa de un mundo mejor".

Alocución de un ministro neozelandés.

Wellington. (Nueva Zelanda).—El ministro neozelandés de Marina, Faser, ha pronunciado una alocución, por radio, para anunciar la llegada a Egipto de las tropas expedicionarias de Australia y Nueva Zelanda.

Faser declaró que este envío de fuerzas a través de los mares constituye una nueva prueba de la capacidad de la flota real para convoyar tropas de todos los puntos del imperio y añadió que los dominios han dado así una espléndida demostración de su unión con la Gran Bretaña.

TRABAJADORES AGRICOLAS Y PECUARIOS

La Ley del Subsidio Familiar en la Agricultura, a cambio de lo que da, sólo os quiere imponer una obligación: La inscripción en su Censo para que constéis en el reparto de sus beneficios.

Ola de frío en Hungría

Budapest.—Seis son, hasta ahora, las víctimas ocasionadas por la nueva ola de frío que, acompañada de violentas tempestades de nieve, asola desde hace dos días el país húngaro. Las víctimas fueron sorprendidas en su camino por la tempestad y murieron heladas. Las comunicaciones ferroviarias están interrumpidas en varias regiones. El rápido de Trieste ha sido enterrado por la nieve cerca de Stuhlweisburg. Siete locomotoras no han bastado para desprenderle. Un tren auxiliar ha transportado los viajeros a Budapest, adonde han llegado a las once de la noche. Las comunicaciones con Kaschau están completamente interrumpidas. En Szeged los tejados de tres casas se han desplomado bajo el peso de la nieve. Una joven ha resultado herida a causa de este incidente.

Stalin ha "liquidado" a todos los funcionarios soviéticos que participaron en la guerra de España

Nueva York.—Según un artículo publicado por la revista "The Nations" todos los funcionarios soviéticos que han tomado parte en la guerra de España han sido "liquidados" por Stalin.

El general Goriew, organizador de la resistencia de Madrid, ha sido ajusticiado. No se tienen noticias de los siguientes funcionarios: general Grichine, primer jefe de Estado Mayor; general Mavimoff que se ocupó en preparar los planes para la ofensiva del Ebro; Marcelo Roséber, primer embajador soviético cerca del Gobierno republicano; Sapine Gaibis, su sucesor; Stachewsky, jefe de la delegación comercial; Antonio Vavseienko, cónsul general en Barcelona; Miguel Kolzoff, corresponsal de la "Pravda"; general Ozitky, encargado por el ministerio de Negocios Extranjeros soviético de organizar el transporte de armas a la España republicana. El general Grigorierwitch que abandonó España a principios del año 1938, parece gozar aún de vida y afirmase se halla dirigiendo las operaciones en un sector finlandés con su verdadero nombre. Resulta ser nada menos el general Siem.—C. I. B.

Lea usted miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

Las O. J. preparan una exposición de Bibliotecas Infantiles

Podrán concurrir a ella todos los niños de España

La Asesoría Nacional de Cultura de la Organización Juvenil, al conceder al libro toda la importancia que en la formación de las Juventudes ejerce, lo eleva en el concepto que al niño debe merecer, y establece entre ambos el más íntimo contacto.

Para ello organiza una Exposición de Bibliotecas Infantiles, a la que podrán concurrir todos los niños, estén o no afiliados a la Organización Juvenil.

Comprendiendo la importancia de esta labor, la Asociación de la Prensa ha cedido sus locales para dicho fin. También las principales casas editoras han contribuido con verdadero entusiasmo, enviando sus mejores obras de literatura infantil para "premios" del concurso. Estos serán expuestos en un local que se indicará oportunamente.

1.ª La Exposición estará abierta del 13 al 23 de abril, coincidiendo su clausura con la Fiesta del Libro.

2.ª Los libros podrán ser enviados a la Asociación de la Prensa (Plaza del Callao, 4, Madrid), del 15 de marzo al 1.º de abril, día en que quedará cerrada la inscripción al concurso.

3.ª A cada expositor se le dará su correspondiente recibo al entregar la Biblioteca.

4.ª Podrán tomar parte en este concurso los niños de ambos

sexos hasta la edad de 14 años inclusive.

5.ª Los libros deberán ser presentados en su mueble-biblioteca.

6.ª El número de volúmenes presentados por cada expositor no deberá exceder de 250 ni ser menor de 10.

7.ª Los libros tendrán que ir acompañados de su correspondiente catálogo.

El acierto en su formación influirá en la adjudicación de los premios.

8.ª Obtendrán premios anteriormente citados los niños cuyas bibliotecas sean las mejores, tanto por la elección de los libros como por el esmero con que están tratados. La mayor o menor riqueza en la presentación de los volúmenes o del mueble no influirá tanto en la adjudicación de los premios como el acierto en la elección de materias, el gusto y el ingenio con que haya sido hecha esta selección por el niño.

Formación del censo nacional de funcionarios de Administración Local

En la circular de 20 de enero último ("Boletín Oficial" del 21) se ha ordenado por la Dirección General de Administración local la formación del Censo nacional de secretarios, interventores y depositarios, como trabajo previo para la confección de los respectivos escalafones.

Interesa a cuantos pertenecan a los Cuerpos citados formalizar las fichas correspondientes, incluso a los que se hallen en situación de excedencia o expectativa de destino, debiendo solicitar los oportunos impresos en los Gobiernos Civiles o en los Colegios provinciales del Secretariado local, durante comunicarán a los interesados las instrucciones pertinentes.

Ningún funcionario de las clases expresadas deberá dejar de llenar su ficha correspondiente, en evitación de los perjuicios que al emisión le ocasionaría y en cumplimiento del servicio solicitado por la Dirección General de Administración local, que en la actualidad trabaja activamente en la reorganización de los Cuerpos de funcionarios al servicio de las Corporaciones locales.

EL SEÑOR
D. Luis Santa María Recuero
DOCTOR EN MEDICINA
Que falleció víctima de accidente de automóvil el día 11 de Enero de 1940 en el Hospital de Guadalajara
D. E. P.
El Presidente del Consejo Directivo del Colegio de Médicos de la Provincia y su Junta Directiva, en nombre de todos los compañeros y la familia del infortunado Dr. Santa María,
Suplican a todos los Colegiados y amigos una oración, y ruegan asistan a los funerales y misa que en sufragio de su alma se dirán en esta Capital el día 20 martes, a las once de la mañana en la Iglesia de San Juan de Rabanera, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Soria Febrero de 1940

Mateo Azpeitia y San Felices

Un hombre perfecto, de buen sentido y de buen corazón. Esto último lo demostró siempre el Sr. Azpeitia luchando en defensa de los humildes.

Era un buen compañero y amigo como deseaba. "de todos los que querían su amistad".

(HERALDO DE ARAGON - Diciembre de 1939).

Así, con esa paciencia y sencillez, hizo la prensa de Zaragoza el elogio y el homenaje póstumo de don Mateo Azpeitia Esteban, con motivo del traslado de sus restos para su inhumación en el Cementerio Católico de Torrero, en el mes de diciembre último, desde Madrid, donde fué asesinado por los rojos, por sus ideales de honradez, laboriosidad, patriotismo y cristiano.

No vamos a hacer aquí la semblanza de tal hombre público, del ilustre Decano del Colegio Notarial de Madrid, del Ex-Senador por Soria, del Ex-diputado por Agreda y Zaragoza, del que podía ostentar tantos títulos y el que más apreciaba era el de español neto, como aragonés castellano, pues con el silencio en ese punto diremos más que con las palabras de por sí huecas y vanas ante los merecimientos de la persona; pero es que queremos referirnos a un hecho determinado de su vida pública y en favor de los humildes, y en honor suyo suprimimos toda alabanza y demás comentarios laudables.

Más de una vez tuvimos a honra el ver y saludar al señor Azpeitia, entonces—que ya hace más de veinte años—y en los precedentes al Glorioso Movimiento Nacional, y siempre se nos presentó lo mismo: afable, llano, "de buen corazón", "en favor de los humildes", el que estaba tan alto y encumbrado. Por eso se perdió; y vino la persecución roja para suprimirlo de por vida, para que las gentes humildes no vieran nunca la verdad de las cosas.

Y vamos al asunto: San Felices tiene una deuda de gratitud que cumplir con él. ¿Quién no recuerda en San Felices las penalidades que se sufrían para llegar a Soria entonces? Todo un día a caballo y pensando volver del mismo modo. Ahora se hace el viaje en el día y en autobús directo. ¿Quién no recuerda el aislamiento de mi pueblo hasta el año 1927 con la apertura de la carretera? ¿Quién no siente con satisfacción tal progreso moderno y tal mejora en un pueblo?

Pues bien; todo esto se debe, en San Felices, a don Mateo Azpeitia. El sugo comprender la necesidad de un pueblo humilde y trabajador y siendo Diputado por Agreda consiguió esa carretera para mi pueblo, es

decir, un gran beneficio trazado por los mismos senderos por donde él pasó en su visita al pueblo en agosto de 1919. ¿Quién no recuerda esta visita del señor Azpeitia?

Y la promesa se hizo realidad (otra prueba de su lucha por los humildes) y, muy pocos años más tarde, a trabajar y, hecha que fué, por ella llega todos los días el progreso moderno y la satisfacción de sus vecinos y de la comarca. Si que entonces, también San Felices se portó muy bien con el señor Azpeitia y, como cumple siempre, cumplió íntegramente eligiendo su representante en Cortes al señor Azpeitia; otra prueba de su agradecimiento mutuo y de que mi pueblo nunca pensó torcidamente ni luchó por la peste que nos trajo tanto mal a los pocos años y bien lo hemos sufrido, de cuyas circunstancias ha perseguido el señor Azpeitia, prueba rotunda, de que era buen ciudadano español y a él va nuestro recuerdo y homenaje póstumo.

San Felices ahora tiene que hacer algo en su honor y corresponde a las Autoridades locales el acuerdo, aunque la iniciativa pueda partir de cualquiera que lo sienta; y podría consistir, en fecha determinada, celebrar un funeral por su eterno descanso y después dar su nombre a una calle del pueblo, colocar su retrato en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, etc., u otro homenaje parecido y merecido en agradecimiento. Yo ofrezco mi modesta cooperación con estas líneas, seguro de que por la Corporación municipal se interpretará bien este pensamiento para hacerlo realidad, siendo el sentir de todo el vecindario agradecido y se tributará el homenaje que corresponde a su memoria como yo lo tributo al bienhechor de mi pueblo y martir por Dios y por la Patria.

Mateo Azpeitia Esteban ¡Presente!
Emilio POYO.
Burgo de Ebro, enero 1940.

LA GUERRA

El conflicto fino-ruso.—La legión extranjera en Finlandia cuenta con 60.000 hombres.—Enormes pérdidas de las tropas soviéticas

Helsinki. — Comunicado de guerra finlandés: "En el istmo de Carelia, el enemigo ha continuado sus ataques. Los asaltos más violentos se produjeron al Oeste y al Este de Summa y en el río Taipale. Todos los ataques soviéticos fueron rechazados. La actuación de la artillería fué de gran intensidad. Cinco carros de asalto enemigos han sido destruidos.

Al Nordeste del lago Ladoga, en el archipiélago de Pitkaranta, una columna enemiga, formada por 70 soldados de caballería, fué aniquilada.

En el frente de tierra, la artillería enemiga actuó activamente, pero no hubo ningún ataque de la infantería soviética.

En Aittojoki, las tropas finlandesas rechazaron los ataques de un pequeño destacamento enemigo, que regresó a sus posiciones de salida.

En el aire, durante la jornada del 10 de febrero, las fuerzas aéreas finlandesas realizaron vuelos de reconocimiento y defensa y bombardearon concentraciones enemigas.

La actividad de la aviación soviética se limitó a algunas operaciones en el frente. La ciudad de Viborg ha sido bombardeada y varios habitantes civiles resultaron muertos.

Según informes controlados, el enemigo perdió dos aviones.

En la refuguardia rusa los finlandeses atacan un convoy soviético.

Estocolmo. — El "Svenska" anuncia que varias patrullas finlandesas se han infiltrado en retaguardia rusa, en el sector de Markajaervi, atacando a un convoy de municiones con bombas de mano.

La mayor parte de los camiones fueron incendiados y las cajas de municiones hicieron explosión.

Los finlandeses regresaron después

a su punto de unión sin una sola baja.

La legión extranjera finlandesa cuenta ya con 60.000 hombres.

Helsinki. — Son esperados de Estocolmo otros 2.000 voluntarios suecos. Según cálculos dignos de tomarse en consideración, la legión extranjera en Finlandia cuenta por ahora con 60.000 hombres. Se prevé que antes de terminar el invierno llegarán de todas las partes del mundo otros 100.000 voluntarios. Entretanto continúa afluendo material bélico: aeroplanos, artillería antiáerea, anti-tanques y cañones de grueso calibre. En breve llegará un grupo de voluntarios franceses compuesto de elementos seleccionados que provienen de las tropas alpinas.

Las pérdidas soviéticas en el frente finés.

Helsinki. — Durante las diez primeras semanas de guerra en Finlandia, los soviets han perdido 327 aviones, 592 carros de combate, 206 cañones, todavía en buen estado, 552 autos, 1.561 caballos, 20 tractores y 26 automóviles blindados; tres barcos y un submarino han sufrido averías. Además de los aviones, cuya desaparición ha sido comprobada, es probable que las pérdidas sean de varias docenas más.

Noticias de cosas curiosas de Soria XVII al XIX

Pero cuando en nuestra ciudad se origina y prodiga un arte local y meritorio es desde 1770, fecha en la que documentalment, consta que Domingo Romero, por 4.000 reales hizo para la Colegiata el hermoso altar de Santa Catalina y, para la misma iglesia, los de las credencias del altar mayor; el portentoso de los Arcángeles, costeado para su capilla por el arzobispo de Sevilla don Luis Salcedo, hijo de Soria, coadjutor de San Nicolás primer Obispo de Coria después y, por último, arzobispo de Sevilla donde falleció antes de dorarlo por lo que, después, por falta de recursos, se pintó de color de porcelana. Esta última circunstancia y el poco aprecio en que hasta nuestros días se ha tenido todo lo barroco ha hecho que muchos miren despectivamente tan preciada obra de arte que, examinada sin prejuicios, es una maravilla de composición, arquitectura y escultura como hay pocos en Castilla.

De Domingo Romero son también el altar de Nuestra Señora del Azogue que hizo para la iglesia de la Merced y los del Pilar, Santiago, San Francisco y San Agustín, todos en la Colegiata, para cuya iglesia, por 800 reales hizo el cancel de su puerta principal; y, arquitecto a la vez que tallista, presentó un proyecto de fachada para la misma iglesia, proyecto que se conserva en el archivo colegial.

No sólo en Soria, en Vinuesa, La Muedra, Las Cuevas, y sobre

todo en Herreros, había talleres de escultura en los que más modestos artífices sorianos hicieron multitud de pequeños retablos que llenan nuestras iglesias rurales; mereciendo especial mención los de Herreros en donde José Fernando Romera, su hijo Juan Francisco Romera Verde, su nieto Bernardo Romera, el yerno de éste Juan Francisco Andrés y últimamente Félix Andrés Romera, fallecido hace poco, más de veinte años, construyeron muchos y bellos retablos y cajoneras, entre las que la de la sacristía de Abejar es verdaderamente maravillosa. La última obra salida de estos talleres es el altar de La Mayor que, por encargo de don Francisco Carrillo, Marqués de la Vilueña, hizo Félix Andrés en Herreros; altar hoy deformado, porque, encargado y hecho para que tuviera de fondo un hermoso cuadro de San Bartolomé, se arrancó de él para sustituirlo por la imagen de la Purísima, deformación por tantos conceptos lamentable.

En los primeros años del siglo XIX se hicieron el mayor y otros dos para la iglesia de San Clemente neoclásicos y sin mérito, digno de ser tenido en cuenta como obras de arte.

S. G.

La gran cantidad de informaciones de actualidad nos obliga a retirar numerosos originales que, en circunstancias normales, publicaríamos con mucho gusto.

DEPORTES

Fútbol

Los equipos que luchan en el torneo de la primera División de la Liga han quedado clasificados, al finalizar la primera vuelta, de la forma siguiente:

	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Español	11	7	3	1	20	16	15
Madrid	11	7	4	0	23	16	14
Sevilla	11	5	3	3	30	20	13
Zaragoza	11	5	3	3	18	18	15
A. Bilbao	11	5	4	2	32	28	12
Hércules	11	4	4	3	27	20	11
A. Aviación	11	5	5	1	19	19	11
Valencia	11	4	5	2	16	18	10
Barcelona	11	4	6	1	20	31	8
Celta	11	4	7	0	26	31	8
R. Santander	11	4	7	0	20	31	8
Betis	11	3	6	2	15	27	8

RESULTADOS DE LOS PARTIDOS CORRESPONDIENTES A LA PRIMERA DIVISION DE LA LIGA

- En Sarriá. — C. D. Español, 2; Zaragoza F. C. 0.
- En Chamartín. — R. Madrid, 4; A. de Bilbao, 1.
- En Nervión. — Sevilla F. C. 1; Hércules, 1.
- En El Sardinero. — Racing de Santander, 2; Barcelona, F. C. 3.
- En Balaidos. — Celta F. C. 4; Betis Balompié, 2.
- En Metalla. — Valencia F. C. 1; A. C. Aviación, 0.

Boxeo

EL DIFÍCIL TRIUNFO DE JOE LOUIS

Nueva York. — Hay unanimidad en la crítica deportiva al enjuiciar la pelea en el Madison Square Garden entre el campeón del mundo, el negro Joe Louis, y el chileno Godoy.

Pese a la enorme propaganda realizada para realzar la figura del pugil suramericano no se creía que éste podría resistir más que unos asaltos a Louis. Sin embargo, no sólo aguantó los 15 fijados para el combate, sino que en el transcurso de la contienda puso de relieve unas condiciones magníficas de combatividad y dureza.

Unanimidad en la crítica al señalamiento pugilístico del negro. El en una segunda pelea de poner en peligro la hasta ahora indiscutida supremacía pugilística del negro. El chileno le presentó batalla siempre. Y sólo fue por un escaso margen de puntos, por los que se adjudicó el triunfo a Joe Louis.

Al retirarse Godoy fué entusiásticamente aclamado por los miles de espectadores. Se da como seguro que en breve será firmado el contrato para un nuevo combate, entre los mismos contendientes, poniéndose en juego el título de campeón del mundo y eligiéndose el Yankee Stadium por su gigantesca cabida.

LEA USTED MIERCOLES Y SABADOS EL AVISADOR NUMANTINO

Ciclismo

UN ACUERDO DE LA UNION VELOCIPEDICA

Madrid.—Una nueva división geográfica de España, en el orden ciclista, ha acordado la Unión Velocipédica Española.

La distribución es: Número 1: Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca y Guadalajara; 2, Barcelona, Girona, Tarragona y Lérida; 3, Vizcaya, Alava y Logroño; 4, Guipúzcoa y Navarra; 5, Valencia, Castellón y Alicante; 6, Santander, Burgos y Palencia; 7, Baleares; 8, Gijón y Oviedo; 9, Sevilla, Huelva, Cádiz y Córdoba; 10, Málaga, Granada, Jaén y Almería; 11, Zaragoza, Huesca y Teruel; 12, Vigo, Pontevedra, La Coruña, Orense y Lugo; 13, Valladolid, Soria, Segovia y Avila; 14, Salamanca, Zamora y León; 15, Murcia y Albacete; 16, Cáceres y Badajoz; 17, Canarias; 18, Marruecos-español.

A esta división se ajustarán los Comités regionales que se denominarán por números.

La capitalidad de cada Comité corresponderá a la población citada en primer lugar.

LEA USTED MIERCOLES Y SABADOS EL AVISADOR NUMANTINO

Conferencia pronunciada por el ministro de Industria y Comercio en el Instituto de Estudios Políticos

EL PROBLEMA QUE SE CREO DESPUES DEL TRIUNFO DEL EJERCITO

Ya pueden figurarse los que me escuchan la magnitud del problema que se planteaba al Gobierno de España, después del triunfo completo del Ejército y caída vertical de la zona roja superpoblada por las levadas que organizaban, en arrastre obligado de quienes habitaban en los territorios que iban progresivamente conquistando y de las grandes dificultades que originaba tener que abastecer a la nación entera con sólo lo existente en la zona nacional. "Nunca Gobierno alguno —decía nuestro Caudillo en su último y documentado discurso— luchó con dificultades semejantes", agravadas por la época del año, casi ya en la soldadura de cosechas y con un problema agudísimo de transportes, pues de una parte los puentes de ferrocarril y carretera, volados en una proporción considerable, ocasionaban que no fueran utilizables muchas de nuestras principales guías, y, de otra, nos encontrábamos con un tanto por ciento importante de material ferroviario inservible y otro, quizá mayor, en tal estado que milagrosamente podía emplearse, y siempre todo ello con los retrasos consiguientes. Unido a esto un material de tracción por carretera, mucho en estado de chatarra y la parte mejor llevada más allá de la frontera por la rapiña de los rojos, como asimismo les ocurría en gran magnitud a nuestras flotas mercante y pesquera.

Por si ello fuera poco, el colapso económico de la zona hasta entonces marxista había desarticulado por completo todo el engranaje comercial, teniendo que suplirse en los primeros tiempos por una improvisada

organización estatal, que, si bien los descontentadizos encontraban no era perfecta, es un hecho indudable que resolvió lo más apremiante del problema con la ayuda también de las beneméritas organizaciones de Auxilio Social y Frenes y Hospitales; gracias a las cuales pudo evitarse murieron de inanición tantas familias obreras víctimas del paro obrero a que fatalmente obligaba el saqueamiento y destrucción de las industrias de la zona roja.

Al mismo tiempo que el Gobierno realizaba y sigue realizando los mayores esfuerzos para mitigar tantos males de herencia roja, no he de ocultar que había necesidad de luchar y vencer otros obstáculos, al parecer imponderables, pero muy de tener en cuenta por la facilidad con que podrían propagarse, dada la psicología de las masas. De un lado, la zona últimamente liberada, que en orden moral era un mosaico, pues aunque abundaban las personas de puros ideales, es innegable que no sólo era la última guarida de los indecibles de toda España, sino que albergaba una masa considerable que paulatinamente fué perdiendo el sentimiento de la ética para terminar pensando en rojo, con lo que resultaba que, a pesar de sufrir las mayores privaciones, las toleraba sin protestas, por miedo en algunos, y en otros también porque sus organismos prostituidos encontraban un paliativo de sus sufrimientos en el pillaje y ambiente libertino, tan propio para satisfacer toda suerte de pasiones bajas. Pues bien, esas mismas muchedumbres que sin queja alguna se dejaban morir de hambre son las incapaces de sufrir ahora, no digo las mismas privaciones, sino las mínimas e imprescindibles hasta restablecer nuestra economía, sin pararse un mo-

mento a pensar que, no obstante haber España sufrido la mayor hecatombe de la Historia, no puede pararse su situación en la postguerra a la que otras naciones padecieron, e incluso a las que hasta hoy resignadas sufren, sujetas a un régimen de racionamiento mucho más duro que el que nosotros tenemos establecido.

En la otra zona, la primeramente reconquistada, aunque el fenómeno no tiene el mismo origen ni las mismas proporciones, sin embargo les produce a muchos un sentimiento de sorpresa que, a pocas fechas de concluir la guerra, no fuese España algo así como el paraíso terrenal, sin pensar siquiera que la abundancia de antes tenía que limitarse, porque con los productos de su zona había que abastecer a la nación entera, y que el Estado, para atender a sus cargas, tenía necesidad de obtener los mayores ingresos, precisamente de las regiones más florecientes, aunque ello impida, naturalmente, que los que tuvieron pérdidas en sus bienes y negocios tarden en recuperarlos algún tiempo más de lo que ellos desearan.

Ya dije anteriormente que cuando España poseía inmensos territorios y constantemente llegaban de sus dominios los galones cargados de oro, vivía una vida fácil, pero casi en régimen de colonia por motivo de no haber dado impulso a su industria, y al faltarle ese multiplicador de la riqueza, que es en definitiva el que produce el bienestar, al mejorar el nivel de vida de sus habitantes, continuó, no obstante sus inmensas posibilidades, sometida al régimen sobrio y primitivo de los pueblos que únicamente son agrícolas y ganaderos.

Hoy, que desgraciadamente no po-

seemos aquellos ricos territorios y que hemos sufrido la explotación de nuestro oro, estamos en momentos de meditación para ver de conseguir compensar aquello que perdimos con un mejor aprovechamiento de lo que nos queda. En modo alguno hemos de resignarnos, no sólo a que España desaparezca como potencia, sino a que deje de ocupar en el mundo el puesto que por su historia siempre debió de corresponderle.

Someramente, y para no cansar a los que benevolamente me escuchan, voy a citar datos y cifras refiriéndome a los minerales que, por la cuantía en los que poseemos y estar más solicitados en el mundo, considero debemos fijarnos más nuestra atención.

HIERRO

No hay que esforzarse demasiado para que todos estimemos al hierro como elemento básico para nuestra economía. La industria toda, la agricultura, el transporte, la construcción, han estado, están y estarán pendientes del hierro, y la defensa nacional entrega también por entero al hierro el papel reservado al agente ejecutor de lo que la ciencia y el valor de los hombres planea.

Hierro, como otros minerales, hay bastante en España, y decir bastante no quiere decir inagotable, lo que significa que tenemos que administrar nuestra riqueza y administrarla bien. Vizcaya, Teruel, Santander y Granada son las provincias españolas que poseen yacimientos de mineral de hierro más ricos, más abundantes y de mejores condiciones para su utilización industrial; reservas de tal mineral hay bastantes en otras varias provincias de la Península. También en Marruecos posee España otros yacimientos ricos y de alguna importancia.

Valorando las reservas que significan esos yacimientos a base de los estudios hechos hasta hoy, y en números redondos, son unos 800 millones de toneladas los que se calculan en mineral de hierro, explotables en

EL ACEITE DE LINAZA

Es fácilmente sustituido por

LINAZIL

el producto de calidad selecta que proporciona excelentes resultados en sus múltiples aplicaciones.

Juan José Alonso S. A.

LOGROÑO

mayor o menor grado, que esto ya es la técnica la que ha de analizarlo y apreciarlo; pero hay algo muy importante para la política nacional.

Fués siempre impremeditada política española la exportación de mineral de hierro, y ello hasta tal punto, que si el ritmo de exportación seguido en el período de 1890 a 1905 hubiese continuado, hoy estarían totalmente agotados los yacimientos de Vizcaya, que son los más importantes, e incluso también hubiesen terminado los de la costa meridional, entre Almería y Sevilla. Esto no es posible; cada momento tiene su característica, es evidente, y a ella hay que atenderse, ya que tal característica debe responder a altas conveniencias nacionales. Pero hay que saber dónde vamos, y cuándo debemos cambiar de camino.

La política de exportación es absolutamente precisa en la economía de un país, pues ha de atenderse siempre a la balanza comercial; pero desquilar la tierra o exportar productos sin apenas manipulación que dé trabajo a las gentes, eso, en modo alguno; nos sobran técnica y energía para que ese hierro extraído de nuestro suelo no nos sea devuelto en productos manufacturados, en productos caros; y hay muchas naciones hermanas que recibirían con gozo los elementos de trabajo que, fabricados por nosotros, se les envían.

Las industrias derivadas del hierro son en España de las más desarrolladas y en parte de ellas, indudablemente de las más eficientes; y lo que vale muchísimo más que todo: están totalmente nacionalizadas.

Quien antes no pudo, no supo o no quiso apreciar en su valor lo que acabo de afirmar, debe volver sus ojos a nuestra reciente guerra de li-

beración y tendrá que rendirse a la evidencia. Los hombres que, por deber patriótico, impuesto, hubiesen de frenar sus impulsos personales de empuñar materialmente las armas para formar en los frentes de batalla, han constituido otro frente de guerra; el frente del trabajo, en el que también ofrendaron todo el esfuerzo de su vida para proporcionar a nuestro Ejército elementos de combate. En esos hornos altos que reciben los productos extraídos de las profundidades de la tierra, se han producido verdaderos torres de hierro que, en marcha acelerada, pasaron por otros hornos y por cubileros, dando aceros o fundiciones: trenes de laminación, prensas y martillos, forjaron barras, dieron carriles, chapas y mil productos más. Y todo ello, manejado por manos hábiles de hombres que, con corazón español y fe en su Caudillo, anhelaban la victoria; todo ello; repito, dió proyectiles, cañones, alambres, fusiles, elementos de transportes, arados. En fin, dió idió al César lo que es del César!, mientras todos dábamos gracias a Dios por haber nacido españoles.

¡Esa es nuestra industria del hierro y esos son sus hombres!

Pues bien: si contamos con tales elementos y tenemos esa evidente preparación, yo espero todo de la colaboración de tal industria en la reconstrucción nacional.

Creo acertar si digo que hemos de tener gran cuidado en pedir a las industrias lo posible, sin desorbitar lo existente, para superar lo que la realidad exige. Y aquí, será la acción del ministerio de la Industria y Comercio la que ha de manifestarse en toda su amplitud, pero todo esto debe de hacerse y, sin duda, se hará. (Continuará)

Mercados

La vida de los pueblos tiene su base en el carácter, y el carácter lo forma principalmente el medio de su riqueza.

Si un pueblo es absolutamente agrícola, indudablemente que la psicología de sus habitantes ha de ser el orden de movimiento, quietista. Solamente hay para el pueblo agrícola un móvil: crear la cosecha. Generalmente, una vez creada ha de esperar que se la compren. Los pueblos más avisados, más expertos, buscan el mercado. Hablamos, como es natural, refiriéndonos al carácter agrícola.

Cuando un pueblo no tiene la experiencia comercial necesaria cae a veces de estos medios de expansión, bolsines, lugares donde una natural ley de oferta y demanda hace cotizables los productos. Encuentra el esfuerzo su más justo valor. Frente a frente, el que cede valor de su materia, el que compra, premia y paga lo que necesita para su consumo, cuando no para el consumo de sus clientes.

La virtud económica del mercado lo prueban las muchas ciudades que toda su preponderancia se la deben al mercado, porque de asiduos y concurridos lugares de mercaderes nacieron poblaciones fuertes y ricas. El mercader hasta el momento actual ha ido a todas partes, y el movimiento de las transacciones lo ha hecho imprescindible allí donde la producción exige vía de consumo.

No miramos el ejemplo de Castilla, aun en Cuenca, en la parte de Almazán. San Esteban, Soria, Peñafiel, en donde los labradores del secano más pobre, y de la condición económica peor, acuden de muchas leguas al mercado y le dan al mercado el impulso que merece.

No miramos el ejemplo de las villas y ciudades catalanas, Vich, Reus, Tárrega, Igualada donde, como resultado de regiones más ricas, de cosechas más florecientes, el labrador goza de mejor posición, también, acude, vende y compra.

El mercado en todos los casos es centro de vida, acción, nivel.

Si una región es rica cual si es pobre. Se evita mucho de la tutela de la chalenera, que a bandadas se desborda por todo el país agrícola, y abusa de la inferioridad en que el

campesino vive, lo mismo para el consumo que para la producción. El mercado local o comarcal es el lugar a donde acude la ciudad, sus emisarios comarcales y adquieren su abasto. El mercado provincial, de capisalidad, es el que abastece al aldeano de sus materias fundamentales, de su ganado, aun de las semillas y aperos. Nada puede hacer por el crecimiento de un pueblo quieto. Si es rico será pobre.

Como la geografía es la dueña de toda orientación comercial no hemos de esperar que los mercados se creen artificialmente, nos dirán. Pero la geografía se enmienda en su parte accidental. La barrera de un río o de una montaña no puede salvarla nadie, como no sea la voluntad de quien tenga necesidad de hacer accesible el difícil camino.

Pero si una comarca rica se encierra, porque el transporte es duro o no existen caminos que soporten la carga, creo que es la geografía la de fraudada. Si en un valle, o en una meseta no existe fácil comunicación no será culpa de la geografía, sino de los hombres.

Por lo tanto el mercado puede ser creado. Antes se ha creado el camino. Crear caminos es algo de soñadores y de hombres de acción, y eso es lo que necesitamos en nuestras regiones españolas, hombres que hagan caminos. Andadores de caminos, trillados, endurecidos, no. Camineros guías, para que se levante el espíritu de esta clase agrícola que tiene que vender barato todo, y que tiene que comprarlo caro todo. Se dirá que eso ocurre en todas las clases sociales y es verdad.

Si es caro el andar y llevar una mercancía, después de haberla producido, su consumo será en consecuencia difícil.

No es detalle vano, ni presunción sencilla el pedir que se intensifiquen las comunicaciones interlocales, de aldea con aldea. Es esencial.

En la organización económica de la Patria hay una base moral: el trabajo; una base científica: el exacto conocimiento de la producción y del consumo; una línea recta, el comercio regulado, el precio puesto y la dignidad de los que han de

aplicar las ventajas de tener productos ante la necesidad de que ha de adquirirlos.

Debe recobrase el sentido positivo de la palabra "mercado". El comercio clandestino debe ser exterminado. La idea de que el tener los productos es ser el "amo" y poder hacer de ellos lo que se le antoje es una idea puramente anarquista. El producto, la mercancía, generalmente tiene un precio, que es el resultado de su costo, más los intereses y beneficios lícitos. Todo exceso de precio es delictivo.

Una labor de estadística y de justiprecio es la base de la política del Gobierno que tiende a evitar el desnivel de la vida, alzando el precio de las mercancías. La estadística señala claro el conocimiento de lo que ha producido y de lo que es

necesario al consumo. La valoración de la producción establece el precio. Lo demás es sencillamente cuestión de imponer una conducta honrada y orden de cosas en el "mercado". Después de un trastorno profundo, cual es una guerra, los mercados los estrangula y trastorna todo la concurrencia de la misma guerra, y la paralización del ritmo productor, sosteniéndose merced al recurso noble y heroico del patriotismo de la retaguardia. Pero el mercado normal desaparece, y los artículos de comer y vestir más que ofrecidos son demandados. Y esta demanda cuando va acompañada de la angustia y de la impaciencia se aprovecha por la inmoralidad y la avaricia.

B. García MENENDEZ.

COMARCAL DE BURGO DE OSMA

Premios Comarcal y Provincial en parcelas de secano con variedades tradicionales. — Corresponden ambos premios, que ascienden a 1.700 pesetas al agricultor y cultivador directo don Victoriano Paris Palomar, de Aldea de San Esteban.

Se han repartido pues, en el total de los premios, 6.300 pesetas, quedando sin otorgar 5.700 pesetas por no haber acudido concursantes y haber sido declarados desiertos los premios de referencia.

Una vez hecha la entrega del metálico a todos y cada uno de los premiados y coparticipes, el señor Presidente dirigió palabras de felicitación a Empresarios y Obreros, haciendo constar la preocupación del nuevo Estado por todos los problemas concernientes al campo y relacionados con la agricultura, animándolos para que al año venidero intervieran tan eficazmente como en el presente, y aun mejorando, si pueden, el sistema de cultivo, para crear una España Grande en los problemas que afectan a la tierra.

Como advertencia final el señor Presidente indicó la obligación que tienen todos los empresarios premiados de remitir a la Inspección Provincial del S. N. T. un oficio de conformidad con el Jefe Local de F. E. T. y el obrero empresario en la designación de obreros, así como de haber hecho entrega de la parte correspondiente a cada uno de los mismos.

CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA

T. C. Zaragoza. — Su giro abona hasta primero Enero 1941. V. R. Lavaderos, id., id. 15 Julio 1940.—L. S. Laina, id., id. 15 Octubre 1940.—R. A. Cifuentes, id., id. 15 Octubre 1940.—P. A. Codos, id., id. 15 Octubre 1940. N. H. Valdelcubo, id., id. 15 Junio 1940.—E. G. Sallent, id., id., 15 Septiembre 1940.—P. O. Valencia, id., id. primero Junio 1940.—E. G. Retortillo, id., id., 15 abril 1941.—M. S. Montenegro C. id., id. primero Enero 1941.—C. J. Mondoñedo, id., id., 15 Enero 1941.—A. M. Cenebro, id., id. primero Mayo 1940. V. G. L. S. Sebastián, id., id., primero enero 1940.—C. L. Arcos Frontera, id., id. primero Enero 1941.

ENTREGA de los Premios del Concurso triguero "ONESIMO REDONDO"

Días pasados tuvo lugar en las Oficinas del Servicio Nacional del Trigo, en esta Capital, la entrega de los premios en metálico a los concursantes premiados en el Concurso Triguero "Onésimo Redondo" en esta provincia.

Al acto asistieron no solamente los Empresarios premiados, sino también los obreros que han intervenido en el cultivo de las fincas premiadas y que participan de los premios en metálico en una proporción de un 30 a un 70 por 100 según la extensión cultivada.

Presidió la reunión, por delegación del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia, el señor Jefe Provincial del S. N. T. y previa la lectura de los artículos pertinentes del Reglamento por parte del Secretario, se procedió a practicar la distribución de los premios en la siguiente forma:

COMARCAL DE ALMAZAN

Premios Comarcal y Provincial de explotaciones de secano con variedades tradicionales. — El Empresario premiado don Domingo Almaraz Martínez, de Almazán, cultiva anualmente una extensión de 32 hectáreas dedicadas a trigo; por lo tanto, de la cuantía de los premios, que asciende a 2.000 pesetas, corresponden al obrero u obreros el 40 por 100 o sean 800 pesetas y el resto al Empresario.

COMARCAL DE ALMAZAN

Premios Comarcal y Provincial de explotaciones de secano con variedades tradicionales. — El Empresario premiado don Juan García Pascual, de Frechilla de Almazán, a él le corresponde la cantidad asignada o sea 600 pesetas.

COMARCAL DE SORIA

Premios Comarcal y Provincial en explotaciones de secano con variedades nuevas. — Como la extensión dedicada anualmente al cultivo de trigo por el Empresario premiado don Justo Sanz Martínez, de Cidones, está comprendida entre 80

Bibliografía

ESPIRITU DE LA REVOLUCION FASCISTA (Antología de los Escritos y discursos de B. Mussolini, recopilada por G. S. Spinetti) Colección Cardenal Albornoz, Serie B. Volumen I.

Patrocinada por la Asociación Cardenal Albornoz y perteneciente a la colección editada por la misma bajo la dirección del Prof. Juan Beneyto, acaba de aparecer una interesante antología mussoliniana titulada "Espíritu de la Revolución Fascista".

Esta Antología mussoliniana, recopilada por G. S. Spinetti, autorizada por el Duce y publicada por el editor Hoepli de Milán, se encuentra entre el escaso número de publicaciones que verdaderamente contribuyen a esclarecer la doctrina fascista, cuyo significado ético, que constituye la justificación lógica de la acción revolucionaria, no ha sido aún profundizado adecuadamente.

El compilador—que se ha propuesto ofrecer al lector un cuadro orgánico de la doctrina del Fascismo, no ya con interpretaciones personales y a menudo arbitrarias, sino con una perspicaz coordinación del pensamiento Mussoliniano en el orden lógico y cronológico de su exposición— consigue demostrar la coherencia y la profundidad del "sistema fascista" de ese sistema que no detiene el desarrollo revolucionario de la doctrina, sino que

lo justifica en todo el campo de su evolución, representando el principio que ilumina la nueva concepción del vivir y del obrar, "La norma orientadora—como dijo el Duce—de nuestra actividad política individual cotidiana".

Esos trozos, extractos de los escritos y los discursos del Duce, han sido recogidos por el autor según un método que permite al lector volver a vivir espiritualmente el origen, la formación y el desarrollo del movimiento revolucionario, y están seleccionados de manera que superen el simple valor histórico y contingente, para formar, en cambio, un todo armónico, una doctrina compacta.

La nueva visión de la vida fascista está codificada y determinada en la Antología realizada por Spinetti, fuera de las escorias del tiempo, más allá de los sucesos ordinarios de la crónica aún gloriosa y permanente; y encuentra plena correspondencia en la exigencia de un nuevo sistema de pensamiento sentida por las generaciones que viven el clima del Imperio.

La Antología podrá ser leída y consultada con provecho, no solamente por los hombres de cultura; por los estudiantes y por los jóvenes, sino también por el pueblo trabajador, al que está dedicado uno de los más notables capítulos.

Esta obra está encabezada por un magnífico prólogo de Eugenio D'Ors.

"La Catalana"

COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Domicilio Social: Paseo del General Mola, 3 BARCELONA

Fundada en el año 1865

Capital suscrito: Ptas. 5.000.000

Capital desembolsado: Ptas. 4.000.000

Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000

Delegado para la Provincia:

Pablo Marcos de León

Plaza del General Franco, 6.-2.º — Teléfono 14

ANUNCIOS GENERALES

BOLSA DEL TRABAJO

"El artículo 6.º del decreto del 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que se figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el decreto de 14 de octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas."

Mutualidad General Agro-pecuaria, filial de la Asociación General de Ganaderos de España, Seguros de Accidentes en la Agricultura e industrias derivadas, incendios de cosechas, edificios y pedriscos. Para informes, al Delegado Provincial, Alfredo Hernández (Agencia de Negocios) Aduana Vieja, 2. Soria

Víctor Higes
ODONTOLOGO
GENERAL MOLA, 8
SORIA

TRANSPORTES
con camiones rápidos de 10, de 5 y de 3 toneladas a precios moderados.
Dirigirse a su dueño
FAUSTO DIEZ
Ferial, 14.—Soria

COMPRO PIELS de guardafía, zorro, nutria turones-caloyos y lechales.
Curtido y confección de zorros, transformaciones y arreglos.
M. Carrascosa, cortador de pieles diplomado.
Tejera 14 - primero, derecha
SORIA

MAQUINA. Se vende máquina Singer, de zapatero, giratoria, en Almarza. Marcelina Ramírez, dos.

HERNIADOS QUEBRADOS

¿Queréis curaros de vuestra hernia?

Pues lo tenéis a vuestro alcance gracias al método del especialista C. G. Velasco, antes del Dr. Danon, método que está logrando los mayores éxitos en las principales clínicas Ortopédicas de Alemania y Suiza, pues gracias a él se suprimen las molestias de los bragueros, logrando en un espacio breve de tiempo una curación o reducción completa de vuestras hernias por muy voluminosas y rebeldes que las mismas sean, sin operación ni inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

Para más detalles acudid de nueve mañana a una tarde y nuestro Delegado especialista les dará gratuitamente los informes que desean, acerca de nuestro ultramoderno Método en:

Soria, jueves 15 de febrero, HO TEL COMERCIO.

Instituto Herniológico. — Avnió 31 — Barcelona. — Teléfono 23.727

Sarna-Picor

ANTISÁRNICO MARTÍ

Unico que la cura sin baño - ¡Desconfíen de las imitaciones!

Precio: Frasco pequeño, 3'95 pesetas
Frasco grande, 6'30

De venta en todas las farmacias

INSTITUTO PSIQUIATRICOPEDAGOGICO "PEREIRA"

para niños, niñas y jóvenes retrasados mentales, psicopáticos o difíciles. Situación, instalación y organización excelentes. Tratamiento psiquiátrico-pedagógico científicamente individualizado. Ambiente familiar. Espléndido parque-pinar. Profesorado especializado. Terapéutica de ocupación.

AVENIDA DE JOSE ANTONIO, 58 CHAMARTIN (MADRID). TELEFONO 30090

LABRADORES!

Aceltes y grasas para carros

GONZALO RUIZ - SORIA

MAYOR, 8



A tal Señor, tal Honor

EL AGUA DE UNA BUENA MESA



VENTA EN BOTELLAS Y GARRAFONES PRECINTADOS Y CAPSULADOS

DISTRIBUIDOR:

Ignacio Carrascosa, GRAL. MOLA, 72. TEL. Nº 40

Dr. E. BRIEVA
GARGANTA-NARIZ-OIDOS
Calle de Alcalá 99
Teléfono 59260
MADRID

VACAS.—Vendo dos, una con un ternero de un mes, a toda prueba, y se venden por haber dejado la labor. También vendo 26 ovejas jóvenes con cría, objetos de casa, de labor y paja de trigo.
Dirigirse a Julián Hernández, en Penebrubio.

VIGOR

FUERZA ENERGIA

se adquiere con dos copias de estas de

JEREZ OVINA DELAGE

VENDO las fincas "Valle de Santiago", término de Castiblanco (Badajoz), a 5 kilómetros del pueblo, de 1.100 fanegas de cabida, con abundantísimo encinado, criadero de colinos excelente, casa cortijo y buenos abrevaderos.

"Raña de la Mimbrega", término de Alia (Cáceres), próxima a la anterior a 3 kilómetros de la carretera de Guadalupe a Talavera de la Reina, para pastos y labor, con varias casas de labor y buenos abrevaderos, cabida 1.100 fanegas, aproximadamente.
Planos y datos don José María Sanz de la Cruz, Don Benito (Badajoz).

GUARDA.—Se halla vacante la guardería del ganado mayor de este pueblo, que la componen unas 90 reses mulares y vacunas, con el sueldo que el agraciado convenga con el vecindario, necesitándose para su guarda tres personas. Las solicitudes a esta Alcaldía hasta el 25 del mes actual, pasado el cual se proveyerá.
Centenera de Andaluz 8 febrero de 1940.—El Alcalde, Higinio de Gracia

MULA.—Se vende una mula de 3 años, de mucha alzada, sin domar; también se cambiaría por ganado vacuno domado; y dos cabras granadinas: la una de 2 años y la otra recién cerrada; las dos preñadas.
Para tratar, Luciano Escolar, en Fuentescaños.

TIERRA.—Se vende, en el término de Borjabad, sobre 5 hectáreas. Dirigirse a Rafael Gallego, en Valdespina.

VACAS.—Se venden dos vacas jóvenes, holandesas, una danjo leche y la otra a parir pronto, más una novilla de la misma raza y preñada. Dirigirse a don Cirilo Blanco, en Berlanga de Duero.

BUEY.—Se vende, de 5 años, y una vaca de 7 años, para parir en este mes. Igual se venden juntos que separados. Para tratar, con Eustaquio del Río, en Finilla de Caradueña.

TERNERO.—Se vende uno de 4 días, de vaca cruzada. Para tratar, con Eugenio Trigo, en Miranda de Duero.

Eloy Amestoy

MEDICO DENTISTA
General Mola, 9
SORIA

VENTA.—Se venden dos turbinas sistema "Francis", una horizontal y otra vertical en perfecto funcionamiento.
Para tratar con Román Antón en Berlanga de Duero.

PAJA.—Se venden 150 a 200 arrobas de paja de yeros, segada al dalle o se cambiaría por una yunta de vacas. Dirigirse a Angel Jiménez, en Garray.

BALLASTEROS SASTRE

EX CORTADOR DE LA CASA MIRANDA
Ultimas novedades en generos del pais y extranjeros
Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año
DIRECCION: PLAZA DE LAS ARTES, 16.—VALLI SOLID

ANUNCIAR ES VENDER

ADOBES.—Se venden unos 30.000 adobes aproximadamente, o se cambiarían por madera.
Para tratar, con don Santos Postigo, Bernardo Robles, 2.—Soria.

TRANSPORTES RAPIDOS

con camiones, nuevos, de 3.000 kg.

Torcuato Martínez

SORIA

"Bar Torcuato". — Gral Mola, 50.

PERDIDA.—En el trayecto de Soria a Abejar se extravió un somier el día 5 del corriente. Se ruega al que lo haya recogido lo comunique a Ferreteria "La Llave".—Soria.

TIERRAS.—Se venden 6 yugadas de tierra y casa, en Villares de Soria. Para informes, dirigirse a María García, en Aldasearior.

BECERRO de tres días, raza holandesa, se desea vender. Dirigirse a Marcelina Martínez, calle del Tova-sol, núm. 1.—Soria.

VACA.—Se vende una vaca de cuatro años, raza holandesa, con su ternero de 15 días, a pruebas, dando 16 litros de leche, y cuatro novillas de año y medio, raza mestizas, preñadas. Para tratar, dirigirse a Eugenio Lorenzo, en Gómara.

Calefacciones: DEL AMO

RENDIMIENTO — GARANTIA

Vadillo, 11 - HOJALATERIA - Soria

JUAN M. MASCIAS

Dentista
Ayudante del Dr. Aguilar
Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
M. de Vadillo, n.º 15-3.º Soria

EN CUARTA PLANA INFORMACION GENERAL

NOTICIAS

Nueva ola de frío.—Recíbense informes de Estocolmo según los cuales una nueva ola de frío causa importantes perturbaciones en los países nórdicos. La ola de frío ha llegado ya al centro de Europa y en Yugoslavia la temperatura ha descendido considerablemente, evitando temporalmente el peligro de las inundaciones, ya que no se producen deshielos.

En nuestra Península comienzan a sentirse también los efectos de la nueva ola de frío.

Según datos que amablemente nos han comunicado desde el Observatorio Meteorológico de Soria esta madrugada ha señalado el termómetro una mínima en nuestra ciudad de siete grados bajo cero.

Junta de ganaderos de Soria.—El pasado domingo celebró la Sociedad de ganaderos del Monte de Valonsadero de Soria, concurriendo numerosos propietarios de ganado vacuno y lanar.

En dicha reunión acordáronse varias bases en favor de la ganadería y se procedió a la designación de la Directiva, que quedó constituida por los siguientes señores:

Presidente, don Andrés González; Vicepresidente, don José Santos Jiménez; Secretario, don Miguel Romero; Tesorero, don Félix González; Vocales, don Nicolás Ramón y don Manuel García.

Garganta - nariz - oídos

Durante los días 23, 24 y 25 de febrero actual pasará consulta en Soria el especialista

Dr. E. BRIEVA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
HOTEL COMERCIO
Teléfono, 30

Centro Numancia de Buenos Aires

La Comisión directiva de esta importante Sociedad soriana en la capital de la República Argentina ha quedado constituida por los siguientes señores:

Presidente, don José Echevarría; Vicepresidente, don Alfonso Esteban; Secretario, don Rufino Alvaro; Pro-Secretario, don Daniel Garijo; Tesorero, don Mariano Entena y Pro-Tesorero, don Santiago de Pablo.

Deseamos a la nueva Comisión directiva del Centro Numancia éxito en su gestión.

Funeral en sufragio del Doctor Santa María

El martes próximo, a las once de la mañana, en la iglesia de San Juan de Rabanera, de esta capital, se celebrarán funerales en sufragio del Doctor don Luis Santa María Recuero.

Gobierno Militar.

Para un asunto que les interesa, todos los oficiales Médicos, de Complemento, Asimilados y Honoríficos, ya presten sus servicios actualmente o se encuentren en situación de disponibles o licenciados, se presentarán en la Dirección de los Servicios Sanitarios Médicos de esta demarcación (Hospital Militar) antes del día 20 del actual.

Casa Pastora

TALLER DE REPARACION DE APARATOS DE RADIO POR PERSONAL TECNICO ESPECIALIZADO

Fin de la Novena de San Antonio

en Santo Domingo.—Con gran concurrencia de fieles viene celebrándose, en la iglesia de Santo Domingo la Novena en honor de San Antonio de Padua, cuya festividad de la Traslación de su Santa Lengua se celebra mañana jueves. Con este motivo se tendrán en Santo Domingo los siguientes actos religiosos: Por la mañana, a las 8.30, misa de comunión general con el Ejercicio de la Novena; a las 10.30, misa solemne, cantada, con breve alocución a la fiesta por el R. P. Justo Oar. Por la tarde a las 5.30, función Eucarística con el Ejercicio de la Novena y sermón, como los demás días, por el R. P. Ignacio Omaechevarría.

Todos los asociados en "Pia Unión" de San Antonio y en "Juventud Antoniana" pueden ganar mañana indulgencia plenaria, con las condiciones acostumbradas.

Nombramiento.

Ha sido nombrado Oficial 1º del Gobierno civil de Soria, habiendo tomado posesión de dicho cargo, don Angel Bravo Risco, a quien deseamos grata estancia en nuestra ciudad.

Fallecimientos.—En Valtajeros dejó de existir, a los 28 años de edad, el estimado señor don Cristóbal Hernández Ridruejo, Secretario de aquel Ayuntamiento.

Nos asociamos al dolor que experimenta su apenada esposa doña Margarita Domínguez e hijos y demás familia y les deseamos resignación para sobrellevar esta desgracia.

Ayer falleció en Soria, a los 58 años de edad, el respetable señor don Antonio Redondo García.

Expresamos nuestro sentido pésame a sus apenados hermanos don Rufino y doña Victoriana y demás familia y les deseamos resignación ante tan dolorosa pérdida.

En Deza falleció, a los ochenta años de edad, la respetable señora doña Bárbara Sánchez Sevilla.

Descanse en paz la finada y reciban sus apenadas hijas Victorina y Dolores y demás familia nuestro sentido pésame.

"LA URBANA"

C.ª de Seguros contra incendios

Participa al público en general y a sus asegurados en particular, que ha sido nombrado Director particular para esta capital y su provincia

DON RICARDO SANZ GARCIA
Oficinas: Numancia 13

Nota de interés.—Los titulares de Cartillas de Ahorro tienen que presentar sus Cartillas en las oficinas de Correos en cumplimiento de la Ley de Desbloqueo. En todas las oficinas de Correos de la provincia, servidas por personal técnico, están a disposición de los titulares unas fichas que deben suscribir obligatoriamente para la aplicación de la Ley de Desbloqueo de 7 de diciembre último, toda vez que todas las cuentas están afectadas, en mayor o menor escala, por la referida Ley.

Para no causar molestias a los titulares y para que la Comisión General de Desbloques realice su labor sin agobios ni apresuramientos es imprescindible que todos los titulares de la Caja Postal de Ahorros presenten sus Cartillas durante los meses de febrero y marzo, para lo cual se les exhibirán las fichas que han de suscribir y las instrucciones precisas para la redacción de aquellas.

Las oficinas de la provincia que realizarán estas operaciones son las de Soria, Almazán, Arcos de Jalón, Berlanga de Duero y Burgo de Osma.

Byrd, cercano al Polo Sur.—Washington.—Se ha recibido un mensaje de la expedición Byrd, en el que se anuncia que ha llegado a las cercanías del Polo Sur magnético. La expedición ha escapado con grandes penalidades de un huracán de violencia inusitada.

De oposiciones.—En las oposiciones celebradas en la Escuela Nacional de Puericultura entre médicos puericultores para Jefes provinciales de Higiene infantil obtuvo una plaza, después de brillantes ejercicios, nuestro estimado amigo el Doctor don Luis Pedraza Carrasco.

Cordial enhorabuena.

Delegación de Industria de Soria.

—Automóviles.—Se pone en conocimiento de los propietarios de vehículos automóviles que, a partir del martes 14 del corriente, todos los martes, jueves y sábados de 11 a 13 y de las 17 a las 18 horas, tendrá lugar el reconocimiento que ordena el Decreto de revisión de permisos de circulación de 25 de septiembre último; a cuyo efecto están expuestas en las oficinas de esta Delegación, calle de Nicolás Rabal núm. 5-primero, las listas de propietarios y vehículos que deben ser presentados a reconocimiento.

El Ingeniero-Jefe, J. Muñoz Replisó.

Nuevo Director del Banco de Aragón.—Don Bernardino Navarro Gallego nos comunica en atento saludo haber tomado posesión del cargo de Director del Banco de Aragón en Soria.

Agradecemos la atención del señor Navarro y le deseamos grata estancia en nuestra ciudad.

CALLOS, DUREZAS

Desaparecen usando CALLICIDA PASCUAL
Venta en Farmacias

De interés para los maestros.—Por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza han sido aprobadas las nóminas especiales de los maestros suspensos de empleo y sueldo a quienes corresponde el 50 por 100 del sueldo que disfrutaban antes de la suspensión, en las que no se incluyen los sancionados definitivamente ni los que no se presentaron en primer o segundo semestre de 1936 en sus destinos ni hicieron su presentación o se ignoraba su paradero, y se hace un llamamiento a los que involuntariamente no figuren a fin de que justifiquen su derecho y no se vean privados de los beneficios que las recientes disposiciones les conceden.

Igualmente se han formalizado nóminas especiales de haberes devengados de aquellos maestros que estando en el Ejército fueron prisioneros por los rojos, dejaron de cobrar sus legítimos haberes y les han sido reconocidos por la Superioridad, y las nóminas ordinarias de gratificación por las clases de adultos.

Las diligencias de ascenso de los maestros del Grado Profesional y las de todos los maestros de la provincia que les corresponde la mejora de sueldos por la Ley de 30 de diciembre último, van muy adelantadas y con tal disposición que los señores maestros no tienen que hacer más que cobrar sus nuevos sueldos en cuanto reciban el orden de pago.

Nueva profesora.—Ha obtenido el Título de Profesora de Corte y Camarero (Sistema Rodríguez) la simpática señorita Dalia B. Romeo y Romeo, hija del industrial de El Frago (Zaragoza) don Víctor Romeo. Reciba la interesada nuestra cordial enhorabuena.

Servicio Nacional del Trigo.—Jefatura Provincial.—Referencia: Pagos del aumento de precio del trigo.—A partir del día 15 del corriente se hallan al cobro, en los Bancos correspondientes, los recibos para el pago complementario de 550 pesetas en Qm. del trigo vendido en nuestros almacenes de Almenar, Berlanga y Arcos de Jalón, antes de la puesta en vigor del Decreto de 27 de octubre de 1939.

Se recomienda a las Alcaldías den publicidad a la presente circular para conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista Soria 12 de febrero de 1940.—El jefe provincial.

De viaje.—Hemos tenido el placer de saludar a don Andrés Aguirre y don Rafael Yuste, inteligentes industriales madrileños, que permanecerán varios días en Soria estudiando la forma de instalar unos talleres relacionados con la industria automovilística como los que tienen establecidos en la calle de Churrucá, de Madrid.

GRAN SURTIDO EN GRAMOLAS Y DISCOS EN

Casa Pastora

Aniversario.—Mañana, día 15, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Aquilina Calonge Rangil.

El funeral que se celebrará dicho día, a las diez y media, en la iglesia de San Juan de Rabanera se aplicará por el alma de la finada.

Renovamos a su apenado esposo don Ponciano Marina e hijos y demás familia nuestro sentido pésame.

ULTIMA HORA

INFORMACION GENERAL

España

PARA EL SANTUARIO DE SANTA MARIA DE LA CABEZA

Ciudad Real. —A 90.000 pesetas asciende la suscripción iniciada para reconstruir el famoso Santuario de Santa María de la Cabeza, en donde un puñado de valientes, al servicio de España y del Caudillo, hicieron una heroica resistencia a las hordas rojas.

SERVICIOS SANITARIOS

Ciudad Real. — Por la salubridad pública y para estudiar el modo de establecer Dispensarios antituberculosos y de enfermedades infantiles, el Inspector Jefe de Sanidad ha visitado los pueblos más importantes de esta provincia.

LAS FIESTAS DE SEMANA SANTA

Sevilla. — El Cardenal Segura celebró ayer una reunión con los Hermanos Mayores de las Cofradías de Semana Santa, a fin de ultimar detalles para que con el mayor esplendor se verifiquen las procesiones tradicionales. Puso de manifiesto el Cardenal la necesidad de que estas manifestaciones religiosas expresen una sólida fe católica.

Cuarenta y dos Cofradías desfilarán por Sevilla en la próxima Semana Santa, entre ellas, figura la Real Hermandad del Santísimo Entierro, que no salía desde 1930.

Según se anuncia en el programa de la Semana Santa y Fiestas de Primavera que se celebrarán en abril de este año, entre los actos profanos, figuran corridas de toros, dos Exposiciones, deportes y otros festejos.

INVENTO NOTABLE

Granada. — Un nuevo modelo de máquinas de escribir, con las que se podrá superar la velocidad de 200 palabras por minuto, ha sido patentada por el inventor de fondos del Ayuntamiento D. Luis Rodríguez.

NUEVO CENTRO DE CULTURA

Granada. — Ha comenzado a funcionar el Centro de Cultura y Superior Religioso fundado a semejanza del existente en la Universidad Gregoriana de Roma.

Asisten a este Centro como alumnos varios Catedráticos, hombres de Ciencias y de Letras y las Juventudes Académicas Granadinas.

Las fiestas del Corpus en Granada.—Don Antonio Gallego Burin, Alcalde de Granada, ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar de las Bases que han de regir en el concurso convocado por aquel Ayuntamiento para la elección del cartel anunciador de las fiestas del Santísimo Corpus Christi, que tendrán lugar en dicha capital andaluza el próximo mes de mayo.

Si algún artista soriano desea conocer las indicadas Bases se las haremos con sumo gusto.

Misas gregorianas.—En sufragio del alma de don Priscilo Plaza (q. e. p. d.) se celebrarán misas gregorianas en la iglesia de Santa María la Mayor a partir de mañana día 15 a las ocho y media de la mañana y los días de fiesta a las doce de la mañana.

Servicio de vapores.—Aviso.—Vapor "Italia" saldrá de Barcelona para Gibraltar, Las Palmas, La Guaira, Cristóbal, Salinas, Callao, Arica, Iquique, Antifagasta y Valparaíso, con correspondencia el día 20 del actual.

Soria 12 de febrero de 1940.—El Admor. Pral.

Extranjero

AFFECTUOSO SALUDO DEL JAPON AL PAPA

Ciudad del Vaticano. — Contestando al telegrama de felicitación que el Papa envió al Embajador del Japón con motivo del 260 Centenario de la fundación del Imperio, el Gobierno japonés ha enviado un cariñoso telegrama dando gracias al Pontífice y expresando votos por la salud de Pío XII.

NUEVAS DERROTAS SOVIETICAS

Helsinki. — El parte oficial finlandés dice que continúan con intensidad los ataques sobre el istmo de Carelia, los cuales han sido rechazados. El Ejército de Finlandia realizó ayer varios contraataques victoriosamente, causando grandes pérdidas al enemigo y destruyéndole 25 tanques. Al Norte del lago Ladoga y en otros sectores se capturaron dos tanques rusos y fue aniquilada una columna soviética. Persiste la actividad de las patrullas finlandesas, que han logrado ocupar posiciones enemigas, infligiendo duro castigo a los rojos. La aviación finlandesa verifica reconocimientos y ha derribado cuatro aviones enemigos, averiando a otro, que no ha podido comprobarse su caída.

FINLANDIA NO ACEPTA UNA PAZ INJUSTA

Helsinki. — El Gobierno finlandés está decidido a rechazar toda proposición de paz o armisticio. Los puntos de vista de Finlandia son los siguientes: Es Rusia la que ha atacado. Las fuerzas finlandesas han rechazado esos ataques y se hallan en situación favorable. Finlandia no puede aceptar la paz más que en el caso de que Rusia se comprometa a respetar la integridad del territorio finlandés.

PARTE DE GUERRA FRANCESA

París. — El comunicado oficial dice que al Este del Mosela fracasaron los golpes del enemigo apoyados por artillería y morteros.

Se han registrado disparos de infantería sobre la línea del Rhin.

DESCONTENTO EN RUSIA

París. — El periódico "Le Temps" dedica hoy un extenso artículo a la guerra de Finlandia y dice que, al contrario de lo que publican los comunicados soviéticos las líneas fortificadas finlandesas permanecen intactas. Mientras tanto el malestar aumenta en Rusia y en Leningrado se ha iniciado una campaña contra la guerra.

PROPAGANDA FINLANDESA

Berna. — La señorita Mannerheim, hija del defensor de Finlandia, ha pronunciado varias conferencias en Francia. Se propone celebrar algunas en esta ciudad de Suiza, donde proseguirá su serie de conferencias.

BUQUE HUNDIDO

Oslo. — Un buque noruego de 4.114 toneladas se ha hundido en el mar del Norte a consecuencia de una explosión producida por una mina o un torpedo. Toda la tripulación ha sido salvada por otro barco.

PRESSION SOBRE RUMANIA

Roma. — Con motivo de la llegada a Suez de las tropas neozelandesas y australianas, los periódicos de Londres empiezan a hacer presión sobre Rumania, respecto a la exportación de petróleo a Alemania.

Según algunos periódicos, si Rumania persiste en enviar productos petrolíferos a Alemania, la Gran Bretaña retirará la garantía ofrecida en abril último.

LA EXPORTACION DEL ORO RUSO

San Francisco. — El misterioso barco soviético "King", que había llegado el 7 de febrero con un cargamento de oro por valor de 5.600.000 dólares, ha salido de este puerto para el mejicano de Manzanillo, donde se cree cargará mineral de cobre antes de reanudar su marcha para Vladivostok.

MISERIAS DE LA VIDA COMUNISTA EN LA UKRANIA OCCIDENTAL

Bucarets. — El diario ucraniano "Nuova-Rada", de Cernaui, publica una carta de un ucraniano que vive en la Ucrania Soviética occidental, en la que entre otras cosas dice:

"Nuestros jefes son detenedos, asesinados o deportados a Siberia. He encontrado aquí en Galicia grupos de campesinos de Bucovina que huían de su país para reunirse con nosotros; después de unos días de vida en régimen comunista, estos fugitivos son irreconocibles. Desnutridos, maltratados, arrojados de todas las partes, lloran y se desesperan; quieren volver con sus parientes a sus casas, pero esto es imposible; esta pobre gente viene cargada y hacinada como bestias, en vagones y enviada a Dombas (Cuenca del Don)

en las minas de carbón donde poco a poco mueren de tuberculosis, de miseria, de hambre y de malos tratos". La carta continúa con narraciones terribles sobre la vida actual de Rusia, especialmente la de las minorías acusadas de intrigas anti-bolcheviques.

El desaliento ha invadido todas las esferas sociales, que miran la guerra de Finlandia como una esperanza de liberación.—C. I. B.

HERRIOT AFIRMA QUE EL EJERCITO ROJO ES UN REBAÑO

París. — El Presidente de la Cámara y ex Presidente del Consejo, Eduardo Herriot, ha concedido una entrevista al periódico portugués "Diario de Lisboa" en el curso de la cual ha declarado, entre otras cosas, que el ejército ruso no es un ejército, sino un rebaño. Se recordará que Herriot, gran partidario, en otros tiempos, de un acuerdo franco-ruso, fue condecorado, durante su viaje a Rusia, con el grado de coronel del rebaño a que se refiere. C. I. B.

UN EMINENTE SABIO ITALIANO ELOGIA LA OBRA DE OLIVEIRA SALAZAR

Lisboa. — El Padre Gemelli, de los más eminentes sabios italianos, ha llegado a esta capital, procedente de España, para dar una serie de conferencias y recibir la investidura de doctor "honoris causa" de la Universidad de Coimbra.

En unas declaraciones hechas a la Prensa, manifestó su satisfacción por encontrarse en Portugal, "cuyos valores espirituales—dijo—ya conocía", y añadió que tendría mucho placer en ser recibido por Oliveira Salazar, "cuya magna obra—declaró—conoce y admira todo el mundo".

ANUNCIOS

DESTINOS

Hay 12.000 para ex combatientes activos, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios. Guardia Civil, Carabineros Plazas Administración Civil, oficinas provisionales y Complemento.

"La Patria", periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios.— Suscripción: seis pesetas trimestre. Giro postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—Madrid.

CAMION.—Vendo camión seminuevo, marca 3HC, de cuatro a cinco toneladas. También vendo una partida de 70 corambres de vino.— Para tratar, Adolfo León, Burgo de Osma, Mayor, 17.

DE INTERES A CATEORATICOS Y DIRECTORES DE COLEGIOS

"Guía del Bachiller". Normas legales. Amplísima relación de textos. Se remite gratis.

Librería ENRIQUE PRIETO. Preciados, 48.—Madrid.

AUXILIAR DE SECRETARIA.—Persona de honradez intachable y con suficientes conocimientos para el cargo, y de Mecanografía, se ofrece, para auxiliar de Secretaria de Ayuntamiento.

Para más informes dirigirse al Secretario del Ayuntamiento de Villamayor (Soria).

MAQUINA DE HACER MEDIAS.—Se vende en buen uso, dando facilidades para el pago y enseñanza. Para verla calle de Concepciones o Fielato de Valladolid, casa nueva - Soria.

FINCAS DE LABOR en término de Portillo y Pozalmuro, se arriendan en buenas condiciones. Para informes dirigirse a don Máximo Ugarte, Interventor de Correos en Soria.

LOCAL.—Se alquila amplio local, propio para cochera o almacén en la calle de la Tejera núm. 14 y 16. Para verlo y tratar con Manuel la Torre, Tejera, núm. 40, Soria.

SE DESEA tomar en arriendo jardín o corral, independiente, en esta ciudad o proximidades. Dirigirse a esta administración.

HERRERO.—Se halla vacante la plaza de maestro-herrero de este pueblo, con el sueldo que el agraciado convenga con el vecindario. Las solicitudes al señor alcalde hasta el día 25 del corriente mes. Miñana 10 de febrero de 1940.—El Alcalde, Ramón Laca.

VENDO bargueño. Olivo 3-3º izquierda.—Soria.

AVISO, TRANSPORTISTAS

Vendo caja con cabina para camion, seminueva. Dirigirse a Numancia, 1-primero Soria.

SEMENTAL.—Se vende un toro para semental, raza de la tierra, superior. Para tratar: Francisco Gallego Miranda en Hontoria del Pinar (Burgos).

PERRA DE CAZA, negra, se halla recogida. Quien acredite ser su dueño, puede dirigirse a Teodosio Reico, en Fuentesalz de Soria.

VENDO máquina afeitar eléctrica "Siemens". Olivo 3-3º izquierda.—Soria.

VACANTE DE MEDICO.—Se anuncia la vacante de Médico del partido de Matamala de Almazán (Soria), que comprende este como matriz, con su Caserío de La Concepción, y sus dos agregados Matute de Almazán y Santamaría del Prado; a dos y tres kilómetros de distancia por carretera respectivamente. El censo de población de todo el partido es de 937 habitantes.

Hay estación de F. C. en el de Torralba-Soria, está cruzado por varias carreteras, tiene un hermoso pinar en el que existe una colonia veraniega, y dista nueve kilómetros de Almazán (cabeza de partido judicial) por carretera.

Los ingresos totales anuales ascienden a la cantidad de 8.500 pesetas y casa-habitación.

Los aspirantes si desean más informes pueden dirigirse a esta Alcaldía o al Colegio Médico de la provincia.

Las solicitudes serán dirigidas a esta referida Alcaldía hasta el día 5 de marzo próximo, acompañadas de cuantos méritos tengan los concursantes, y certificación de ser adicto al Glorioso Movimiento Nacional, Salvador de España.

Matamala de Almazán (Soria) 10 de febrero de 1940.—El Alcalde, Francisco Casado.

SIRVIENTA.—Se necesita, con buenas referencias, para servir en Neapas a señor solo de 66 años. Para tratar, con Luis Ciria, Puerta de Herros, núm. 7, Almazán.

E. SANZ VILLA

MEDICO-OCULISTA GENERAL MOLA, 84, 2º SORIA

Soria.—Imp. E. Las Heras

LA SEÑORA
Doña Fabiana Brieve Gil
Falleció en Quintana Redonda (Soria) el día 8 de Febrero de 1940
A los 96 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Sus apenados hijos Domingo, Verena y Modesta González; hermana Cecilia; hija política Elvira Sanmartín; nietos, sobrinos y demás familia,
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible desgracia, rogándoles la tengan presente en sus oraciones.
Quintana Redonda, Febrero 1940.

AUTOBUSES EL ARGAS S. A.
Servicio PAMPLONA - SORIA y regreso
Salida de PAMPLONA a las 9 de la mañana
Llegada a SORIA a las 13.
Salida de SORIA a las 15
Llegada a PAMPLONA a las 19
Administración en SORIA en el GRAN HOTEL COMERCIO
INAUGURACION de la línea el día 5 de Febrero

COMPRAMOS
máquinas de escribir, máquinas de sumar y máquinas de calcular, de procedencia legítima, pagando altos precios.
DE MIGUEL HERMANOS S. L.
Calvo Sotelo (antes Zurbano) núm. 9. — Teléfono 1767
LOGROÑO